
Česko-německá obchodní a průmyslová komora (ČNOPK) 

Bleskový průzkum k aktuální diskuzi o „CZEXITU“ 
 

Průzkum probíhal: 8. – 13. března 2018 

Účastníci: firmy působící v ČR, z toho 28 % české firmy a 72 % firmy se zahraniční kapitálovou 

účastí 

Počet účastníků: 150 

 

Úvodní text: Nejdůležitějším faktorem pro zahraniční, především pak německé investory je 

členství České republiky v Evropské unii. To je již několik let po sobě jasným výsledkem 

konjunkturálního průzkumu ČNOPK. Právě do EU míří 84 % českého zboží. I přesto došlo, na 

základě příkladu Velké Británie, v poslední době k zintenzivnění politické a veřejné diskuze o 

vystoupení ČR z Evropské unie, tzv. czexitu. Různé průzkumy navíc ukazují, že setrvání Česka 

v EU není samozřejmostí. 

 

----------------------------------------------------------------------------------- 

 

1. Znepokojuje Vás aktuální diskuze v Česku ohledně případného vystoupení země  

z Evropské unie? 

ne   22 % 

ano 78 % 
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1. Znepokojuje Vás aktuální diskuze v Česku ohledně 
případného vystoupení země z Evropské unie? 

ANO

NE



 

2. V jakých oblastech vidíte rizika případného czexitu pro Vaše podnikání? (možno 

vybrat více odpovědí) 

• omezení veškerých svobod souvisejících s přístupem na vnitřní trh EU 74 % 

• zavedení cel a daní      66 % 

• nárůst byrokracie      61% 

• pokles obratu       60 % 

• právní nejistota      57 % 

• špatná vyjednávací pozice při bilaterálních obchodních dohodách  47 % 

• pokles odbytu       41 % 

• kurzové výkyvy      41 % 

• protekcionismus      40 % 

• problémy při vysílání pracovníků     40 % 

• propouštění zaměstnanců     36 % 

• jiné:…          9 % 
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2. V jakých oblastech vidíte rizika případného czexitu pro Vaše podnikání? 
(možno vybrat více odpovědí)



3. Téma investice: (možno vybrat více odpovědí) 

Pokud by došlo k czexitu, zvažovali byste investice v Česku … 

• snížit?      26 % 

• pozastavit?     20 % 

• přesunout do jiné země?   28 % 

• Neočekávám žádné investiční změny.   42 % 

 

 

 

Téma investice u firem se zahraniční kapitálovou účastí (německé firmy, česko-německé 

firmy a jiné) ve srovnání s českými firmami: 
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3. Téma investice: (možno vybrat vice odpovědí) Pokud by došlo k czexitu, zvažovali 

byste investice v Česku... 

 



4. Jaké požadavky máte v souvislosti s aktuální diskuzí o czexitu na politické 

představitele? 

5 nejčastějších požadavků na politiky 

- jasné a jednoznačné prohlášení o trvalém setrvání v EU/ vyslovit jasné „ano“ 

             pokračování členství v EU         

- důrazněji vysvětlovat prospěšnost a výhody členství v EU 

- méně populismu a více věcnosti 

- rezolutně odmítnout diskuzi o czexitu 

- odmítnout referendum o czexitu (tato otázka by neměla být předmětem 

celonárodního referenda) 

 

 

Údaje o firmě 
 
Považujete se za 

• německou firmu;    20 % 

• česko-německou firmu;   44 % 

• českou firmu?     28 % 

• jiné: …      8 % 
 
*zahraniční investoři = německé, česko-německé a jiné firmy  

 
 

 

 

 

 

20%

44%

28%

8%

Považujete se za

německou firmu

česko-německou firmu

českou firmu

jiné: mezinárodní (globální,
evropské) firmy, CZ-FR, DE-NL



Jsme členskou firmou ČNOPK 

• ano 77 % 

• ne 23 % 
 

 
 
 
Ve které oblasti hospodářství Vaše firma převážně působí?  

• výroba               34 % 

• obchod  15 % 

• služby   51 % 
 

 
 
 
Kolik zaměstnanců má Vaše společnost v České republice? 

• 1-49     54 % 

• 50 – 249   30 % 

• 250 a více   15 % 
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